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Thesaurus-Quiz – Lösung
Die richtigen Antworten sind gelb hinterlegt.
Sie dürfen das Quiz einzeln oder in Zweierteams bearbeiten. Sie können Ihre Materialien zu Hilfe nehmen. 

Kreuzen Sie die richtigen Antworten an. Auf eine Frage kann es mehrere richtige Antworten geben. 

1. Welche Vorzugsbenennung würden Sie in einem Thesaurus wählen, der eine naturwissenschaftliche Fachdatenbank unterstützt? Die Fachdatenbank wird vor allem von Fachwissenschaftlern genutzt.


a. Brüllaffe
b. Alouatta


2. Geben Sie an, ob es sich um eine korrekte Abstraktionsbeziehung handelt.
Mittelalter - Hexenverbrennung


a. Richtig
b. Falsch


3. Ergänzen Sie jeweils das deutsche oder englische Äquivalent für das Relationenkürzel.



1. OB 
BT

2. NT
UB   

3. OA
BTG    

4. NTG
UA

5. USE
BS


4. Welche Vorzugsbenennung würden Sie wählen? Der Thesaurus wird von Fachleuten und Laien verwendet.


a. Kreditwürdigkeit
b. Bonität
c. Kreditwürdigkeitsprüfung


5. OB bedeutet Oberbegriff.


a. Richtig
b. Falsch


6. Um was für eine Relation handelt es sich hier?
Schokoriegel - Mars


a. Instanzrelation
b. Abstraktionsrelation
c. Bestandsrelation


7. Geben Sie an, ob es sich um eine korrekte Abstraktionsbeziehung handelt.
Kredit - Verbraucherkredit


a. Richtig
b. Falsch


8. Ein Thesaurus, in dem viele Komposita als Deskriptoren vorkommen, weist einen hohen Grad von Präkombination auf.

a. Richtig
b. Falsch

9. Welche Vorzugsbenennung würden Sie in einem Thesaurus wählen, der ein Gesundheitsportal im Internet unterstützt? Das Portal wird vor allem von Laien genutzt. 


a. Alopezie 
b. Glatze 


10. Geben Sie an, ob es sich um eine korrekte Abstraktionsbeziehung handelt.
Kapitalismus - Unternehmer


a. Richtig
b. Falsch


11. Um was für eine Form der hierarchischen Relation handelt es sich?
Klausur - Aufgabe


a. Instanzrelation
b. Bestandsrelation
c. Abstraktionsrelation


12. Zwischen CSU und Christlich Soziale Union Deutschlands besteht eine Assoziationsrelation
a. Richtig
b. Falsch / (Es handelt sich um eine Äquivalenzrelation)

13. Ein Thesaurus sollte mindestens doppelt so viele Deskriptoren wie Nichtdeskriptoren enthalen

a. richtig

b. Das ist völlig egal

c. Die Anzahl der Nichtdeskriptoren, von denen auf die Deskriptoren verwiesen wird, sollte wesentlich höher sein als die Anzahl der Deskriptoren.
14. Bei der Begriffszerlegung muss darauf geachtet werden, dass Begriffe und nicht Benennungen zerlegt werden.

a. Richtig
b. Falsch


